

90-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ДОЦЕНТА ПИЛИПА ДВОРЦИНА



14 січня 2002 року виповнюється 90 років від дня народження видатного судово-медичного експерта доцента Пилипа Борисовича Дворцина.

Життєвий шлях П.Б. Дворцина був нелегким, але багатим та насиченим. Можна сказати, що в одній людині поєдналося декілька людських доль. Пилип Борисович працював робітником на заводі, був червоноармійцем, студентом, судово-медичним експертом, аспірантом, видатним і пристрасним вченим, талановитим педагогом і наставником молоді, організатором судово-медичної служби, людиною безмежної ширості, доброти і душевності.

П.Б. Дворцин народився у містечку Малин Житомирської області в багатодітній сім'ї кустаря-ремісника 14 січня 1912 року - дев'яносто років тому. Безрадiсними були його дитячі роки. Здобувши семирічну освіту в 1928 році, П.Б. Дворцин вступив до Київського ФЗН паровозо-вагоно-ремонтного заводу, після закінчення якого працював слюсарем на цьому заводі. У 1934 році був призваний до лав Червоної Армії. Військову службу проходив на Далекому Сході.

Повернувшись після демобілізації до Києва, П.Б. Дворцин поступає на третій курс вечірнього робітничого факультету при Київському медичному інституті, у 1939 році він закінчує його на "відмінно" і продовжує навчатися у Київському медичному інституті на лікувальному факультеті. За відмінне навчання та активну участь у суспільному житті факультету йому була призначена персональна стипендія.

Під час Великої Вітчизняної війни Пилип Борисович продовжував навчання в Башкирському медичному інституті в місті Уфі, після закінчення якого в 1943 році був направлений у м. Чернігівськ, де працював судово-медичним експертом і очолював міський відділ охорони здоров'я.

У 1947 році П.Б. Дворцин повернувся до Києва і поступив до аспірантури на кафедру судової медицини Київського медичного інституту. Його науковим керівником був професор Ю.С. Сапожніков, постать якого і наукова школа сприяли остаточному формуванню П.Б. Дворцина як наукового судового медика. Впровадження в практику школи професора Ю.С. Сапожнікова, Пилип Борисович здійснював на протязі всієї своєї подальшої діяльності. У 1950 році Пилип Дворцин закінчив аспірантуру і успішно захистив кандидатську дисертацію на тему "Діагностика смерті від утоплення в Дніпрі за елементами планктону та псевдопланктону в трупі". В 1951 році П.Б. Дворцин був зарахований на посаду асистента кафедри судової медицини Київського медичного інституту.

Подальша доля Пилипа Борисовича пов'язана з медичним факультетом Ужгородського державного університету, куди він був направлений в 1951 році Міністерством вищої освіти на викладацьку роботу. Все почалося з організації курсу судової медицини в Ужгородському державному університеті, який він очолював з 1951 по 1987 роки, а протягом періоду 1963-1974 роки завідував також кафедрою, до складу якої входили курси судової медицини, патологічної анатомії, неврології і психіатрії.

Окрім педагогічної роботи, слід відмітити практичну діяльність Пилипа Борисовича. До 1953 року він працював судово-медичним експертом, а з 1953 року стає обласним судово-медичним експертом Закарпатської області і розпочинає формувати всі служби і підрозділи обласного бюро судово-медичної експертизи. На посаді начальника обласного бюро судово-медичної експертизи П.Б. Дворцин перебував до 1978 року, а в подальший період він виконував функцію консультанта цього бюро.

На курсі судової медицини доцентом П.Б. Дворциним проводилася наукова робота. Він та його учні вивчали біохімічні показники ліквора для встановлення давності настання смерті. Його перу належить 61 наукова робота на різні актуальні теми судової медицини.

Невтомною та плідною була педагогічна діяльність П.Б. Дворцина. Створений ним музей унікальних судово-медичних макропрепаратів та фотознімків і дотепер використовується в навчальному процесі. Авторитетну школу "судово-медичного експерта з великої букви" пройшли сотні лікарів, дехто з них після спілкування з Пилипом Борисовичем пов'язали свою долю з судовою медициною і стали досвідченими, висококваліфікованими судово-медичними експертами. 37 років доцент П.Б. Дворцин свою енергію та великий досвід роботи висококваліфікованого фахівця передавав студентам та своїм учням, був чуйним, тактовним, мудрим радником і наставником.

На 77 році життя, 26 листопада 1988 року перестало битися серце Пилипа Борисовича Дворцина.

Пилип Борисович Дворцин залишився в наших серцях як чесна, працююча, скромна, тактовна, з тонким почуттям гумору, доброзичлива людина.

*Бойко С.О.,
кандидат медичних наук,
завідувач курсу судової
медицини медичного
факультету УжНУ*